Практическая работа 
«Работа в WWW. Поиск информации в интернет. Компьютерные вирусы. Антивирусные программы»
ИКТ-компетентность выявляется с помощью задания оценить информацию из базы данных с использованием предоставленного механизма поиска, выбрать те ресурсы, которые можно использовать для справки или те, которые отвечают определенным требованиям. 
Выявляемые навыки: 
- доступ; 
- управление; 
- интеграция; 
- оценка; 
- создание текстового документа;
- создание презентации.

Задача урока: создание условий для формирования метапредметных компетенций и оценка  ИКТ-компетентности учащихся.

Цели урока:
Общеобразовательные цели:
• научить умению поиска в Сети по ключевым словам, использованию языка запросов поисковых систем;
• знать основные приемы оптимального поиска информации;
• иметь представление об основах поиска данных в различных источниках информации;

Воспитательные цели:
• формирование эмоционально-ценностного отношения к интеллектуальной деятельности;
• формирование навыков учиться самостоятельно.
Развивающие цели:
• развитие аналитических качеств личности;
• формирование способов умственного труда с использованием оптимальных средств поиска информации;
• формирование навыков самостоятельного (критичного) типа мышления;
• формирование и развитие ИКТ-компетентности.
Компетенции, формируемые на уроке:

1. Информационная - интерпретировать, систематизировать, крити​чески оценивать и анализировать полученную информацию с позиции решаемой задачи, использовать полученную информацию при планиро​вании и реализации своей деятельности, структурировать имеющуюся информацию.

2. Кооперативная  компетенция - умение самостоятельно находить партнеров для сотрудничества и объединяться с ними в группы, осуществлять коллективное целеполагание и планирование,  распределять задачи и роли между участни​ками группы, осуществлять кол​лективное подведение итогов, включая самооценку коллек​тивной деятельности и ее результатов; осуществлять коллек​тивную презентацию продукта деятельности группы.
Тип урока: учебное занятие по комплексному применению знаний и способов деятельности

Форма проведения урока: урок-практикум

Логика учебного занятия: мотивация  - актуализация комплекса знаний и способов деятельности - самостоятельное применение знаний в сходной  и новой ситуациях - 

самоконтроль и контроль – коррекция - рефлексия.
План учебного занятия:
1. Организационный момент.
2. Подготовка учащихся к активной учебно-познавательной деятельности на основном этапе занятия.
3. Применение новых знаний и способов действий.
4. Контроль и самопроверка знаний и способов действий.
5.  Коррекция знаний и способов действий учащихся.
6.  Подведение итогов.
7. Рефлексия.

Ход учебного занятия:
I. Организационный этап.
Приветствие. Подготовка учащихся к работе на уроке. 

II. Этап подготовки учащихся к работе на основном этапе. 
           Для работы на уроке учащиеся самостоятельно делятся на три подгруппы (по 3-4 человека).
           Для успешной работы групп проводится повторение в виде фронтальной работы. Работа каждой команды и участника оценивается баллами.
• Какие возможности поиска информации предлагает сеть Интернет?
• Перечислите названия русскоязычных порталов предоставляющих средства поиска?
• В чем различия имеющихся поисковых систем?
• Для чего предназначена панель Поиск, как ее вызвать?
• Для чего предназначена адресная строка обозревателя?
• Какие средства поиска предоставляют сервисные службы Интернет?
• Перечислите англоязычные и русскоязычные поисковые системы?
• Какими свойствами должен обладать запрос для учета информационных потребностей пользователя?
• Наиболее используемые  поисковые системы 
• Основные критерии выбора поисковой системы 
• Золотые правила поиска информации в сети
• Алгоритм поиска информации в сети Интернет
• Синтаксис языка запросов 
(для того чтобы каждый ученик получил оценку, можно провести индивидуальное тестирование с помощью ПК)

III. Этап применения новых знаний и способов действий.
Задание 1: «Компьютерные вирусы».
Инструкция к выполнению задания:
Доступ-используя программу поиска, найти сайты со статьями о компьютерных вирусах. В поисковой системе («Rambler», «Yandex», «Google») учащийся вводит термин поиска. 
Управление -оценить сайты и выделить те, из которых можно получить необходимую информацию о понятии «компьютерный вирус». Выбрать сайт, содержащий общую информацию по теме задания. 
Интеграция - в отобранных статьях найти информацию о понятии компьютерный вирус, о заблуждениях связанных с КВ, признаки заражения ПК компьютерным вирусом, способы заражения. В поисковой системе учащийся вводит термин поиска .
Оценка - сравнить информацию из разных статей, выделить основное по теме задания. Чтение текста. Отбор информации. 
Создание - разработать документ в текстовом редакторе - конспект статьи на тему  «Компьютерные вирусы». Создание текстового документа. Примерный план итогового документа:
1. Понятие компьютерного вируса.

2. Наши заблуждения о компьютерных вирусах.

3. Способы заражения КВ.

4. Признаки заражения КВ.
Задание 2. «Классификация компьютерных вирусов».
Инструкция к выполнению задания:
Доступ -используя программу поиска, найти сайты со статьями о классификации компьютерных вирусов. В поисковой системе («Rambler», «Yandex», «Google») учащийся вводит термины поиска. 
Управление - оценить сайты и выделить те, из которых можно получить необходимую информацию о классификации компьютерных вирусов. Выбор сайтов. На сайте, содержащем общую информацию по теме  с указанием классификации КВ, кандидат должен выбрать один класс вирусов.
Интеграция - в отобранных статьях найти информацию о выбранном классе вирусов: насколько опасен, какие действия производят. В поисковой системе учащийся вводит термин поиска.
Оценка - сравнить информацию из разных статей, выделить нужные аспекты. Чтение текста. Отбор информации. 
Создание - разработать документ в текстовом редакторе - конспект статьи «Классификация компьютерных вирусов». Создание текстового документа. 
Примерный план итогового документа: 
1. Классификация компьютерных вирусов.

2. Краткая информация по каждому классу КВ.

3. Разновидности КВ с краткой информацией.

Задание 3. «Способы борьбы с компьютерными вирусами. 
Антивирусные программы».
Инструкция по выполнению задания:
Доступ - используя программу поиска, найти сайты со статьями о способах борьбы с компьютерными вирусами. В поисковой системе («Rambler», «Yandex», «Google») учащийся вводит термины поиска. 
Управление - оценить сайты и выделить те, из которых можно получить необходимую информацию о способах борьбы с компьютерными вирусами, об антивирусных программах. Выбор сайтов.
Интеграция - в отобранных статьях найти информацию о видах антивирусных программ, алгоритмы их работы. В поисковой системе учащийся вводит термин поиска.
Оценка - сравнить информацию из разных статей, выделить нужные аспекты. Чтение текста. Отбор информации. 
Создание - разработать документ в текстовом редакторе - конспект статьи «Способы борьбы с компьютерными вирусами. Антивирусные программы». Создание текстового документа. 
Примерный план итогового документа: 
1. Основные способы борьбы с компьютерными вирусами.

2. Понятие антивирусной программы.

3. Виды антивирусных программ.

4. Краткая информация по каждому виду антивирусных программ.

Задания рассчитаны на 25-30 минут. 
После выполнения задания учитель  по сети собирает статьи на Рабочем столе ПК учителя.
Учащиеся,  используя полученные материалы, работают по группам над созданием презентации по теме группы.

IV. Этап контроля и самоконтроля знаний и способов действий.
Учитель наблюдает за работой учащихся и оценивает их работу по приведенной ниже схеме (Приложение 1).
Начисление баллов. Наблюдаемые данные. Результат работы. Уровень. Методы. Соответствие Стандартам образования.
После создания презентаций учитель по сети собирает презентации на Рабочем столе ПК учителя. Учитель через проектор демонстрирует всему классу работы учащихся.
Самопроверка применена при выполнении задания на создание статьи.
Взаимопроверка применена при просмотре и создании  презентаций.
Контроль за работой учащихся на протяжении всего урока осуществляется следующим образом: заготовлена таблица, в которую по ходу урока учитель заносит баллы, полученные учащимися за отдельные задания (Приложение 2):
1 вопрос-0,5 балла
Высокий уровень-5баллов      Средний-4 балла       Низкий-3 балла  
Выставляется оценка:
От 20 баллов-«5»              От 16 баллов-«4»              От 12 баллов-«3»

V. Этап коррекции знаний и способов действий.
Откорректировать выявленные пробелы в знаниях и способах действий учащихся в рамках изученной темы

VI. Этап подведения итогов занятия 
Оценки учащимся выставляются коллективно после просмотра каждой презентации. Учитель комментирует ошибки и недочёты учащихся, выделяет особенно удачные работы, оценивает как работу класса в целом, так и работу групп и отдельных учащихся.

VII. Этап информации о домашнем задании.
Создать аналогичный продукт по выбранной теме.

VIII. Этап рефлексии
Чтобы инициировать рефлексию учащихся по поводу своей деятельности на уроке, взаимодействия с учителем и одноклассниками, применяется метод «КЛЮЧЕВОЕ СЛОВО».
 Алгоритм реализации метода:
1. Участникам педагогического взаимодействия предлагается  через 1 мин поочередно называть вслух свое ключевое слово, лишь одно слово, с которым ассоциируются содержание (или оценка) состоявшегося дела, взаимодействия и его результаты.
2. Педагог проводит краткий анализ полученных результатов или предлагает это сделать учащимся.

Приложение 1.
	ИКТ-компетентности
	Сценарий для учащегося
	Примерные действия учащегося 

	Доступ
	Используя программу поиска, найти сайты со статьями о компьютерных вирусах, классификации КВ, способах борьбы с КВ, антивирусных программах.
	В поисковой системе «Rambler», «Yandex», «Google» учащийся вводит термин поиска «компьютерные вирусы» или «компьютерные вирусы и их классификация» 

	Управление
	Оценить сайты и выделить те, из которых можно получить необходимую информацию о каком-либо одном классе (виде) КВ
	Выбор сайтов более информативных, содержащих нужную информацию.


	Интеграции
	В отобранных статьях найти информацию о КВ, алгоритме действия, способе заражения.
	 В поисковой системе учащийся вводит термин поиска (например, «компьютерные вирусы» «классификация компьютерных вирусов» «антивирусные программы») Выбор информации с сайтов отвечающей сформулированному вопросу.


	Оценка
	Сравнить информацию из разных статей, выделить основную информацию по теме задания.
	Чтение текста. Отбор информации 

	Создание
	Разработать документ в текстовом редакторе - конспект статьи на тему задания.
	Создание текстового документа. Примерный план итогового документа:  

1 группа:

1. Понятие компьютерного вируса.

2. Наши заблуждения о компьютерных вирусах.

3. Способы заражения КВ.

4. Признаки заражения КВ.

2 группа:

1. Классификация компьютерных вирусов.

2.Краткая информация по каждому классу КВ.

3. Разновидности КВ с краткой информацией.

3 группа:

1. Основные способы борьбы с компьютерными вирусами.

2. Понятие антивирусной программы.

3.Виды антивирусных программ.

4.Краткая информация по каждому виду антивирусных программ.


Приложение 2.

Начисление баллов 

	Наблюдаемые данные
	Результат работы
	Уровень
	Методы
	Соответствие Стандартам образования 

	Выбор поисковой системы
	Поисковая система
	Высокий
	Для поиска выбран оптимальный инструмент поиска
	

	
	
	Средний
	Затрудняется с первого раза выбрать оптимальный инструмент поиска
	

	
	
	Низкий
	Выбран не оптимальный инструмент поиска
	

	Качество синтаксиса
	Термины поиска
	Высокий
	Использует «И» при первом поиске в сети. 
	

	
	
	Средний
	Не использует «И» при первом поиске, но использует при последующем
	

	
	
	Низкий
	Не использует «И»
	

	Качество и уровень работы с выбранными ресурсами
	Выбранные ресурсы
	Высокий
	Все выбранные ресурсы получают 5 баллов за весомость, объективность, охват материала. Объём чтения 150 -170 слов в минуту
	Умение быстро и осознанно читать текст, владение навыками функционального чтения 

	
	
	Средний
	Свыше 80, но менее 100% выбранных ресурсов получают 5 баллов за весомость, объективность, охват материала. Объём чтения 120 -140 слов в минуту.
	

	
	
	Низкий
	Менее 80% выбранных ресурсов получают 5 баллов за весомость, объективность, охват материала. Объём чтения менее 120 слов в минуту
	

	Качество полученного текста
	Осознанность в отборе материала; логичность; стилевое соответствие языка
	Высокий
	Соблюдена логическая последовательность в изложении материала; вычленены все микротемы исходного текста; сохранено стилевое единство текста.

	Умение составлять конспект статьи на лингвистическую тему; совершенствовать содержание и языковое оформление в своём тексте

	
	
	Средний
	В целом соблюдена логическая последовательность; вычленено свыше 80%, но менее 100% микротем исходного текста; сохранено стилевое единство текста; наличие 1-2 речевых ошибок
	

	
	
	Низкий
	Не соблюдена логическая последовательность в изложении материала; вычленено менее 80% микротем исходного текста; отбор языковых средств нарушает стилевое единство текста; наличие более 2 речевых ошибок
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